

汇集人才雁阵 打造“双创”高地

我市首届创新创业生态服务专题论坛聚焦创新集群、产业升级等焦点问题

■文/记者 唐欧 图/记者 黄沫

汇集人才雁阵，打造双创高地。8月21日，由高新区管委会和启迪之星联合主办的首届创新创业生态服务专题论坛（暨第十二期入孵评审会）在启迪之星（衡阳）举行。论坛聚焦区域创新发展，对当下创新创业生态建设展开了深入探讨。

活动背景

创新创业高新区 “双创”工作期待优质团队加盟

首届创新创业生态服务专题论坛旨在进一步强化资源配置效应，实现各方资源优势互补，积极为高层次创业人才对接技术成果、搭建项目联合孵化平台，优化衡阳市双创生态氛围，助推全市产业升级。

高新区管委会相关负责人在致辞中表示，推进双创工作对于高新区经济转型、结构调整，增强发展新引擎，走创新驱动发展之路具有重要意义。他表示，一个地区的发展依赖人才，高新区现阶段深感人才的重要性，创办孵化器其实就是为创新创业人才提供良好的平台、政策和环境。他也坦言，对于以创建国家级产城融合示范区为目标，将创新驱动发展作为核心动力来打造的高新区而言，双创工作起步确实较晚，为此高新区提出了双创工作“三步走”计划。启迪之星（衡阳）打响头炮，于2017年3月底正式运营，总面积6500平方米；第二步是26000平方米的珠江合创，9月底招募管理团队和物业公司，将更明确入驻企业标准；第三步是13万平方米的创新中心，加上正在建设的创业中心、虚拟大学城、基金广场、新兴金融中心等项目，实际上高新区的双创平台将超过100万平方米。“我们前面确实落后不少，现在必须全力追赶，计划用2—4年时间打造的双创平台规模，发展速度将遥遥领先全国高新区。”

该负责人还强调，启迪之星运营近一年半的经验，也让高新区意识到，双创平台、孵化平台必须与以市场为主导的专业公司合作，由专业公司对平台开展规划、考核和指导。“不仅是管理，更要承担招商引资的任务，吸引优质企业进驻平台、落户高新区。”随着国家对双创平台扶持力度的加大，高新区正密集向北京、上海等发达城市学习平台运营经验，期待更多优秀的人才和团队为高新区发展贡献才智。

启迪之星常务副总经理王永瑞在致辞中表示，启迪之星通过搭建遍布全球的孵化网络，进行资源共享，实现孵化网络内创新要素的高度聚集，从而为任何一个网点的创业团队提供最优的资源配置。这次活动便是依托启迪之星对创新载体建设、集群式创新的理解，希望能够通过双方的合作，把启迪在全球的创新资源引入到衡阳，助力衡阳产业升级和转型。



启迪之星（衡阳）与湖南大科城博士科技签约



活动现场

活动签约

启迪之星与博士科技共助高新区科技成果转化

活动现场，启迪之星（衡阳）与湖南大科城博士科技有限公司达成战略合作并举行签约仪式。

湖南大科城博士科技有限公司由岳麓山国家大学科技园建设投资有限公司与广东博士科技有限公司合资成立，是一家科技推广与应用的服务性企业，公司立足科技创新发展需求，致力于打造和运营基于科技创新生态系统的高效互动交易平台，为政府、企业、高校、人才提供全面专业的整体解决方案。

根据合作协议，双方将通过协调或整合潜在资源，实现资源最佳配置，构建战略合作平台，积极推进在孵化产业升级等方面的合作。双方也将以此签约为新起点，进一步探讨合作新路径，携手推进更广领域、更高层次的创

新创业合作。

广东博士科技副总经理杨东表示，公司在科技成果转化道路上积极探索，已在全国建立20多个科技成果转化市场，年交易额达到20亿，积累的高新技术企业和高端人才资源分别达到1万多家和1万多名。在此基础上，公司正寻求转型，瞄准全球创新高地及世界前沿技术。通过这次签约，希望在创新产业集群方面组团将前沿技术输入高新区，协同启迪之星（衡阳）为企业孵化、加速、产业落地等共同打造创新生态产业链。

启迪之星（衡阳）负责人此前接受记者采访时曾表示，将把助力产业转型升级作为重点工作来抓。这次合作，有望为高新区和全市的企业转型升级带来新契机。

导师分享

集群式创新推动区域产业升级

论坛现场还进行了创业导师授牌仪式。启迪之星星导团秘书长黄向城、本地资深创业专家曹焱生获颁启迪之星（衡阳）创业导师证书。

随后，黄向城分享了“浅谈新经济驱动下的集群式创新与产业升级”的课题。他表示，新经济竞争的真正制高点是标准和人才，并讲解分析了国家技术转移体系中的七大要点，强调科技成果转化和技术转移将会打造有持续竞争力的创新，以及启迪集群式创新将为区域产业升级带来的推动作用。

曹焱生在“大众创业万众创新背景下的城市发展挑战”主题分享中，用耳熟能详的企业

案例，深入浅出地阐述了创新的战略应用对企业发展的意义，指出创新对于当代社会发展的重要性及对整个产业链的引导作用。他认为，应用需求是创新的源泉，长期坚持是成功的关键，同时技术创新和消费升级是产业推动的支点，也是下一个独角兽企业的出没地。

论坛最后环节，启迪之星（衡阳）优选三家来自医疗健康和体育教育的项目参与路演。分别是湖南提灯医疗科技有限公司的“智慧护理”项目，湖南波比生物科技有限公司的“波比智能变焦眼镜”项目，以及衡阳唯生活体育文化发展有限公司旗下的“唯品网球”项目。

加快柘里渡小学建设 确保明春投入使用



柘里渡小学鸟瞰图



建设中的柘里渡小学 ■王瞿 摄

本报讯（记者 唐欧）开学季来临，高新区公立小学的招生入学情况受到广泛关注，尤其是今年首次启动招生的柘里渡小学，更是成为关注焦点。8月21日下午，高新区管委会主要领导现场专题调度柘里渡小学建设情况，要求进一步加快进度，务必确保新校舍如期建成，在明年春季正式投入使用。

据悉，2017年，高新区党工委研究决定，在松亭路与喜阳路交界处划拨土地26亩用于建设柘里渡小学。该校总用地面积约17606.3平方米，总建筑面积33039.82平方米，总投资达1.6亿元，按湖南省一流学校标准建设配备。为化解大班额压力，满足高新区内适龄儿童就学需求，高新区工委委研究决定柘里渡小学今年秋季招收一年级新生，初步规划招收8个班级。因客观原因，新建的柘里渡小学工程尚未交付使用，高新区教文体局决定让柘里渡小学一年级8个班整体到蒸水小学借读一个学期，待明年春季第二学期，再整体成建制搬回柘里渡小学。

为回应家长学生关切，8月16日，高新区教文体局发布了“高新区柘里渡小学2018年秋季一年级入学疑问

解答”，积极主动地就社会关心的学校选址、招生，学生借读期间的接送、中餐、中午管理，学校管理团队和教师配备等问题进行了详细解答，得到家长的理解和支持。

柘里渡小学自今年3月20日启动施工以来，三栋教学楼基本封顶，学校礼堂尚在建设中。听取项目进度和存在问题的情况介绍后，新区管委会主要领导指出，前期相关部门抓紧推进建设，付出了艰辛努力，但是进度与要求相比，仍存在较大差距。

高新区管委会主要领导强调，柘里渡小学是广受关注的民生工程，下一步必须明确目标，

确保新校舍明年春季如期开学，尤其是室内装修必须在11月底前完成，留出足够的时间通风散气，12月底前施工队全部离场。必须确保工程质量

和施工安全“两手抓”，做到万无一失，做好施工组织管理，确保各施工节点有序推进。必须全面加快进度，做到倒排工期，统筹安排、同步推进。必须密切配合，加强组织领导，相关牵头领导多

进行现场调度，协调各相关职能部门做好配合工作，不得随意调

整已确定的施工方案，同时要确

保周边路网松亭路与学校同步竣工，方便师生出行。

场馆准备就绪 静待“国球”开拍

高新区调度省运会乒乓球比赛（青少年组）场馆筹备情况



乒乓球比赛场馆已准备就绪

家园更整洁宜居 居民送锦旗感谢

本报讯（通讯员 刘艳丽）近日，高新区建设局收到一面充满谢意的锦旗。原来是华兴街道祥光社区科林苑业主吴师傅送来的。“感谢政府，感谢高新区建设局帮助我们建设美好家园，让我们小区变得更整洁，更宜居。”吴师傅朴素的话语道出科林苑小区居民的深情谢意及对“三清三建”工作的高度赞誉。

科林苑小区（成立业委会之后的科委家属楼和林大妈集资楼合称）属于老旧小区。小区虽有小院，但基础设施破损：水泥路面开裂坑洼不平、下管道严重堵塞、沟盖板围墙破损严重、小区亮化处于空白。因无物业管理，小区车辆乱停乱放，导致消防通道常年拥堵，“脏乱差”严重，极大影响居民生活及出行。

华兴街道祥光社区工作人员走访了解到居民的种种难处后，对小区存在的消防安全隐患问题及时分析，整理并上报高新区

本报讯（文/记者唐欧 图/记者王瞿）十三届省运会期间，高新区承办乒乓球比赛（青少年组），并由辖区内的市一中承担比赛场馆建设任务。近日，高新区管委会主要领导来到市一中体育馆，现场调度筹备情况。

十三届省运会乒乓球比赛（青少年组）定于9月2日—12日举行，共有13个代表队参加乒乓球比赛，参赛运动员294人，领队13人，教练员37人，裁判员76人。

据悉，为了确保比赛顺利进行，高新区管委会高度重视此次筹备工作，多次现场调度场馆推进情况。目前，市一中体育馆的比赛器材场馆准备就绪，高标准的场馆建设和设施设备多次受到省市筹委会表扬。比赛器材按照筹委会的要求全部采购、安装、调试到位，比赛需要的功能室根据比赛要求布置到位。场馆运行的各个小组人员组建到位，随时可以进行比赛。后勤接待工作也已精准到人，14个服务工作队对接13个参赛代表队和教练组，9台全新环保比亚迪纯电动汽车，80名青年志愿者，将为各个代表队和教练组24小时提供全方位服务。城管等8个职能部门将按照工作方案有条不紊地开展配合工作。

自今年5月份以来，高新区宣传小组通过各种宣传平台大力宣传省运会，已经发放宣传册35000份，树立大型广告位5处，制作宣传展板300余块。高新区机关、事业单位、沿街门店的门头LED屏滚动播放省运会宣传标语，营造了浓厚的氛围。

高新区管委会主要领导强调，比赛临近，要继续做好各项查漏补缺工作，要严格按照省委、省政府和市委、市政府的安排部署，举全区之力，以一流的场馆设施、一流的服务组织、一流的文化氛围、一流的城市形象、一流的精神面貌迎接省运会召开。